

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (6238). Среда, 14 декабря 1955 г. Цена 15 коп.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕДПРИЯТИЯ

За последнее время Коммунистической партией и Советским правительством принят ряд мер, направленных на дальнейший подъем промышленности и технического прогресса. Большой политический и трудовой подъем вызвали у советского народа решения июльского Пленума ЦК КПСС. Они стали боевой программой работы советских предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

Активно отклинулись на решения июльского Пленума ЦК КПСС рационализаторы и изобретатели шахт, заводов, строек и других предприятий. Борясь за технический прогресс, они высказывают ценные предложения, направленные на увеличение выпуска и улучшение качества продукции, на повышение производительности труда, снижение себестоимости изделий.

Только по угольным предприятиям нашего города в этом году научными и инженерно-техническими работниками внесено свыше 1300 рационализаторских предложений, дающих сотни тысяч рублей экономии государственных средств.

Большой вклад в улучшение качества горношахтных машин, продление их срока службы, удешевление стоимости продукции вносят трудающиеся машиностроительного завода «Свет шахтера». За 11 месяцев текущего года от рабочих, инженеров и техников здесь собрано 831 рационализаторское предложение. Многие новаторы производства этого предприятия ежегодно вносят по несколько предложений. Технолог литеиного цеха т. Енягин долго работал над тем, как избежать брака по трещинам при формировке корпусов для сбоечно-буровых машин. Творческая настойчивость принесла свои плоды. Теперь новатором предложена новая конструкция, которая исключает брак, что дает заводу возможность экономить более 336 тысяч рублей в год.

Неплохо поставлена работа с рационализаторами и изобретателями на шахте «Физкультурник». Лишь за три месяца смотря сбора и внедрения рационализаторских предложений, закончившегося в сентябре, здесь было подано 267 предложений. Это результат того, что важный воп-

### ВЫХОД В СВЕТ ВТОРОГО ИЗДАНИЯ УЧЕБНИКА «ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ»

Посполитиздат выпустил в свет второе дополненное издание учебника политической экономии.

Второе издание учебника дополнено новыми данными и положениями, отражающими неуклонный рост социалистической экономики СССР и стран народной демократии, а также дальнейшее углубление общего кризиса капитализма. При подготовке второго издания авторский коллектив учел опыт изучения политической экономии по данному учебнику в высших учебных заведениях, в сети партийного просвещения и путем самообразования, а также пожелания, высказанные по учебнику на совещаниях экономистов, проведенных в ряде городов, на заседаниях кафедр политической экономии вузов, в письмах читателей.

Учебник выпускается массовым тиражом.

(ТАСС).

## Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

СРИНАГАР. (ТАСС). Утром 10 декабря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в сопровождении Премьер-министра Кашмира Г. М. Бахши посетили в Сринагаре Государственный эмпориум (магазин) изделий кашмирских ремесленников, где гостям была показана выставка высокохудожественных вышивок, шалей, ковров, изделий ювелиров, чеканщиков и резчиков по дереву.

Садар-и-риясат (глава Кашмира) Юварадж Каран Сингх дал в своей резиденции завтрак в честь товарищей Булганина и Хрущева. На завтраке присутствовали лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в поездке по Индии, а с кашмирской стороны — министры правительства во главе с Премьер-министром Г. М. Бахши и высшие правительственные чиновники.

Во время завтрака садар-и-риясат и Н. А. Булганин обменивались речами.

После завтрака у садар-и-риясата Премьер-министр штата Г. М. Бахши устроил прием в честь гостей в саду правительственно дворца Сринагара. На приеме присутствовали дочь Премьер-министра Неру Индира Ганди, а также садар-и-риясат Юварадж Каран Сингх. В присутствии нескольких сот граждан столицы Кашмира Премьер-министр обратился с приветствием

к товарищам Булганину и Хрущеву.

С ответной речью выступил товарищ Н. С. Хрущев, встреченный горячими аплодисментами присутствующих.

Вечером товарищи Хрущев и Булганин, сопровождаемые Премьер-министром Г. К. Бахши, присутствовали на музыкальном представлении «Бамбур и Янбарзаль» («Шмель и нарцисс»), созданном по мотивам песенного фольклора и поэзии Кашмира композитором и постановщиком Д. Натх Надимом. Музыка этого спектакля была специально написана и его постановка приурочена к приезду товарищей Булганина и Хрущева в Кашмир.

ДЕЛИ. (ТАСС). В полдень 11 декабря Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица возвратились из Кашмира в Дели. На аэродроме их встречали военный секретарь президента Республики Индии Ядунатх Сингх, заместитель министра иностранных дел А. К. Чанда и ответственные сотрудники министерства иностранных дел Индии, посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, сотрудники Советского посольства и другие официальные лица, представители индийской и иностранной печати.

С аэродрома Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев проследовали в президентский дворец, где находится их резиденция.

## ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

### В ИСТОРИКО-РЕВОЛЮЦИОННОМ МУЗЕЕ „КАСАНАЯ ПРЕСНЯ“

Декабрьскому восстанию посвящен центральный зал этого музея. Здесь хранится заводской гудок мастерских Московско-Брестской железной дороги (теперь завод «Память революции 1905 года»). 50 лет назад в полдень 7 (20) декабря по сигналу этого гудка рабочие начали вооруженное восстание.

С глубоким вниманием посетители осматривают боевое оружие, фотографии, картины, листовки-возвзвания, газеты. Экспонаты музея последовательно рассказывают о небывалом до того революционном подъеме московского пролетариата, руководимого партией, деятельности городского и районного Советов рабочих депутатов — органов вооруженного восстания.

В память событий 1905 года новые названия получили многие улицы Пресни. Район назван Краснопресненским, улицы — Большая и Малая Декабрьская, Дружинниковская. 1905 года, Баррикадная, Большевистская. (ТАСС).

## ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

КИЕВ. (ТАСС). Объединение «Укрнефть» выдало последние тонны жидкого топлива в счет 1955 года. Добыча нефти по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла почти на 28 процентов. От снижения себестоимости продукции получено свыше четырех миллионов рублей сверхплановой экономии.

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Комбинат «Свердловуголь» завершил годовое задание. От снижения себестоимости топлива получено более 18-ти миллионов рублей сверхплановой экономии.

МОСКВА. (ТАСС). Коллектив Московского электролампового завода на три недели раньше сро-

ка выполнил годовой план выпуска товарной продукции. По сравнению с прошлым годом производительность труда рабочих возросла на 15,8 процента. За счет снижения себестоимости продукции получено свыше четырех миллионов рублей сверхплановой экономии.

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Предприятия рыбной промышленности, расположенные на территории Приморского края, досрочно завершили годовой план добычи и обработки рыбы. Подсчитав свои возможности, рыбники Приморья в оставшиеся до конца года дни обязались дополнительно выполнить 240 тысяч пудов рыбы.

## Соревнование шахт треста „Анжероуголь“

Ниже приводится сводка управления треста «Анжероуголь» о выполнении шахтами нашего

города государственного плана добычи угля (в процентах к плану) за 12 дней декабря.

1. № 9-15 104,9  
2. «Физкультурник» 104,1

3. № 5-7 101,2  
4. «Андреевская-2» 96,4

Трест в целом 102,5

ПО СССР 450

На Нарвской ГЭС



Эстонская ССР. Нарвская ГЭС вступила в строй. Ее первый гидроагрегат дал промышленный ток.

На снимке: в машинном зале станции.

Фотохроника ТАСС.

О О

## Паровозные колонны имени XX съезда КПСС

КРАСНОДАР. (ТАСС). В Тихорецком депо создана паровозная колонна имени XX съезда КПСС. Возглавляют ее машинисты-коммунисты Рыбинцев, Фоменко, Андреев и Зики.

За два месяца машинисты колонны провели свыше ста тяжеловесных поездов, совершили почти столько же рейсов без набора воды в пути. За этот срок скончено около 500 тонн топлива.

О О

## Сахарный завод в институте

КИЕВ. (ТАСС). С первого взгляда кажется, что это либо большая модель сахарного завода. Трудно себе представить, что такое сложное производство сосредоточено в помещении, площадь которого не превышает 50 квадратных метров. Однако завод настоящий. Он рассчитан на переработку 300 килограммов сахарной свеклы в смену. Его создали научные сотрудники кафедры сахаристых веществ Киевского технологического института пищевой промышленности имени Микояна и студенты.

Монтаж учебного опытного завода уже закончен.

О О

## Мужественный поступок молотой колхозницы

КРАСНОДАР. (ТАСС). В районе станицы Смоленской дождь шел несколько суток. Горные ручьи превратились в бурные реки. Ночью на животноводческой ферме колхоза «Путь Ильича», Северского района, поднялась тревога: разлившийся Терек грозил затопить колхозную, стоявшую на другом берегу.

Молодая колхозница, воспитанница одного из детских домов Горяевской области, Людмила Свобода бросилась в ледяную воду. Четверть километра она плыла, борясь с быстрым течением и холодом. Но вот и колхоз. Одну за другую отважные девушки вывешивали лошадей и отводили их в безопасное место.

О О

## Четыре близнеца

КАЗАНЬ. (ТАСС). Инженер-экономист одного казанского предприятия Ю. В. Конева родила четырех близнецов — трех дочерей и сына. Сейчас им уже более двух недель. Дети значительно прибавили в весе и почти сравнялись между собой. Мать чувствует себя хорошо. Ежедневно на ее имя приходит много писем, ее навещают товарищи по работе, представители общественных организаций.

# ПОВЫСИТЬ РОЛЬ И АКТИВНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ГОРНЯКОВ

10—11 декабря в Доме культуры шахты 9-15 проходила городская профсоюзная конференция профсоюза угольщиков. На ней были заслушаны и обсуждены доклады председателя горкома союза угольщиков т. Шмакова и председателя ревизионной комиссии т. Протопопова.

Городская организация профсоюза угольщиков — самая крупная в городе. Она насчитывает в своих рядах более двадцати четырех тысяч членов. За отчетный период, как отметил докладчик, профсоюзными организациями проделана большая работа по мобилизации трудящихся на выполнение производственных планов, социалистических обязательств и удовлетворение нужд и запросов трудящихся.

На конференции отмечалось, что коллективные договоры ежегодно принимаются на предприятиях, служат большим документом, его составление и проверка — дело творчества масс, их активности. Однако горком мало занимается этим вопросом. На ряде предприятий пренебрегают коллективными договорами, не проверяют их. Так, на электростанции, на шахте «Андреевская-2», в дорестре за второе полугодие не проверялись договоры, а их проверку заменили кабинетным открытием пунктов «выполненных» и «невыполненных».

Много на конференции говорилось о поднятии роли первичных профорганизаций и профгрупп во внутрисоюзной работе: воспитании трудящихся, заботе об их отдыхе, уплате членских профсоюзных взносов. На шахтах 5-7, 9-15, «Андреевская-2», Анижерском страйуплении треста «Кемеровошахтстрой» не выполнен план сбора членских взносов на общую сумму около 140 тысяч рублей. В этих организациях есть немало руководителей, которые по много месяцев не платят членские взносы. Конечно, к таким работникам надо принимать меры воздействия.

В докладе т. Шмакова много было приведено цифр, характеризующих расход профсоюзных средств на оздоровительные мероприятия, культурно-массовую работу. Говорилось о снабжении трудящихся углем, дровами, выплате заработной платы, торговле. Но порой эти цифры и факты не оценивались с позиций профработника, больше упоминалось, что есть, мол, здесь много недостатков, упущений. Доклад был наполнен большим количеством цифр, фамилий, и они перечислялись зачастую без анализа, не показывалась работа с людьми. В докладе не было показано, как горком союза один из сложных вопросов, стоящих перед шахтой, заводом или стройкой, решал у себя, помог исправить положение.

Несколько тенденциозно прозвучал доклад председателя ревизионной комиссии т. Протопопова. Он сообщил делегатам конференции, что комиссия, дважды проверив бухгалтерию горкома союза угольщиков, составляла акты, в которых указывала на запущенность в учете, неразбериху в бумагах. Но все это осталось не замечено ни президентом горкома, ни обкомом союза угольщиков. И такое положение, как сообщил т. Протопопов, осталось и до сего дня.

Выступившая со справкой представитель обкома союза угольщиков т. Леонтьева доложила конференции, что многоократная ревизия и проверка финансовой деятельности горко-

## С ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ма союза угольщиков не нашла там злоупотреблений, запущенности и неразберихи, за исключением того, что нет ведомостей о закреплении подотчетного имущества и культивентаря. А т. Протопопов не сделал настоящей ревизии, предстал перед делегатами с коротким набором цифр.

В выступлениях делегаты особое внимание сосредоточивали на том, чтобы профсоюзные организации, горком, его президент и комитет свою работу строили с рабочими коллективами, во всем видели живого человека с его стремлениями и желаниями. Нужно как можно больше профсоюзным работникам бывать на производстве, знать все его стороны жизни.

Начальник шахты 5-7 тов. Юдинцев обратил внимание делегатов конференции на организацию социалистического соревнования.

У нас на шахте вопросы социалистического соревнования в большинстве случаев решаются на производственных совещаниях. Собрались начальники участков. Начальник планового отдела дождется план, каждый скажет, сколько можно дать «плюса»... все, точка. У нас нет массовой работы с людьми, разъяснительного повседневного общения с горняками.

Нет кропотливой работы и среди трудящихся в укреплении трудовой дисциплины. За опоздания, прогулы, брак даются только административные взыскания.

Далее т. Юдинцев указал, что председатель горкома союза угольщиков т. Шмаков оторвано работал от производства, не бывал на шахте, не вникал в деятельность горняцкого коллектива. А на шахте много недостатков в работе шахтowego профилактория, туда без разбора попадают те, которым такое лечение и не нужно.

На шахте 9-15 мало обращалось внимания на работу профгрупп, — сказал бригадир навалоотбойщиков шахты 9-15 т. Градович. — Председатель шахткома т. Романовский собирает группировок на пятиминутки, но толку от этого мало, настоящий учёбный профактива нет. А у нас на шахте собрания по участкам, подведение итогов социалистического соревнования проводятся плохо. Начальники участков говорят, что это не их дело, а профработники не знают, как это правильно сделать.

Тов. Градович указал, что шахтный Дом культуры служит не для горняков. Они там не бывают, потому что самодеятельности в настоящий момент нет, массовой работы с шахтерами клуб не ведет. Имеются крупные недостатки в ремонте шахтерских квартир, в обеспечении транспортом, но все эти вопросы не нашли живого отклика в горкоме союза.

Надо сказать, что в состав городского комитета профсоюза угольщиков входят предприятия и учреждения Министерства угольной промышленности гор. Томска: Томский горный техникум, электромеханический завод, ВИК. Их представители присутствовали на конференции.

Тов. Киселев (Томский горный техникум) указал, что городской совет спортивного общества «Шахтер» медленно разворачивается с зимним спортивным сезоном. Нам нужны средства,

календарь соревнований и т. д. А из «Шахтера» нам отвечают: «Обождите, мы разберемся, посочувствуемся, решим». А зима идет, ждать здесь нечего.

Представители Томска требовали, чтобы их организации находились в поле зрения нового состава горкома союза угольщиков.

Выступивший проходчик с шахты 9-15 т. Сотниковский сказал:

— Много замечаний было высказано по поводу неудовлетворительной работы шахтных комитетов профсоюза. Правильно. Недостатков в их деятельности много. Но горком союза палец о палец не ударил, чтобы помочь им. Все хотят, чтобы каждый рабочий хорошо трудился, был высокосознательным. Этого нужно добиваться. Нужно кропотливо, частично воспитывать рабочих. Лодырь, рвач или пьяница не может исправиться за пять минут, прочитав развесенные шахткомом лозунги. А воспитательной работы и не видно.

Однинадцать лет я работаю на шахте. Скажу: мало внимания рабочему человеку уделяют инженеры, технические работники шахты. Ни разу за это время я не слышал, чтобы районный инженер или другой какой руководитель собрал бы рабочих и побеседовал с ними. А это было бы куда полезней, чем окрики да недоевший всем вопрос: «Почему не даете угля?»

Я считаю, что горкому союза и шахтому комитету надо серьезно взяться за массовую воспитательную работу, и новый состав городского комитета нашего профсоюза сделает себе вы воды из критики.

Выступивший главный инженер треста «Анжероуголь» тов. Шалков отметил, что работа шахтного рудника за последнее время значительно улучшилась. План одиннадцати месяцев нынешнего года выполнен трестом на 103 процента. Результаты эти могли бы быть еще лучше, но половина шахт треста тянет его назад. Шахты «Андреевская-2» и 9-15 не выполнили не только своих обязательств, но и государственного плана, задолжав при этом более 40 тысяч тонн топлива.

Основная причина срыва, говорит выступающий, кроется в невыполнении плана по подготовительным выработкам. На шахте 9-15, например, одиннадцатимесячный план по подготовительным выработкам выполнен всего на 81 процент, за счет недовыполнения плана здесь остались не пройденными 8 тысяч погонных метров горных выработок. Вследствие этого — отсутствие очистного фронта.

В допущенном отставании есть

большая вина треста и горкома союза.

Мы очень долго, в свое время, возились со смешной руководством на шахте 9-15. Этим пользовалась отсталая часть людей шахты. Сейчас шахте оказывается всемерная помощь, она стала давать сверхплановый уголь, быстро погашает долг перед государством.

На шахте «Андреевская-2» слабо техническое руководство. Особенно это касается главного инженера шахты тов. Михневича и его помощников.

Руководство треста должно

признать, что мы напрасно не дооценивали молодых специалистов-инженеров. А многие из

них, как, например, Коваленко на шахте «Андреевская-2», прекрасно проявил себя в работе начальником участка. Вперед мы будем смелее выдвигать молодежь на ответственные посты. Плохо на шахтах обстоит дело с техникой безопасности. Крупных аварий нет, а все еще много мелких. До сих пор встречаются отставления от паспорта крепления, лихачества рабочих, когда на ходу производится сцепка и расцепка вагонов, на ходу соскаивают с электровоза, чтобы перевести стрелку и т. д.

Наша шахта самая молодая в тресте, — сказал в своем выступлении запальщик с шахты «Андреевская-2» Дрожжин, — у нас нет еще тех крепких сложившихся коллективов, какие есть на других шахтах. Поэтому и профсоюзной организации работать там особенно трудно. Казалось бы, что факт этот сам говорит о необходимости внимания со стороны треста и горкома союза. Получается же все наоборот.

Один раз за два года я видел на шахте тов. Шалкова. Больше он там не был. То же самое можно сказать и о товарище Шмакове.

В прошлом году мы неудачно выбрали председателем шахтного комитета т. Максимова. И вот вместо работы председателя шахткома он занялся пьянством. Горком союза все видел и слышал, но вмешался только тогда, когда Максимов пропил 4 тысячи рублей.

У нас на шахте до сих пор нет библиотеки. Решений и в прошлом и в нынешнем году много, а книг всего 430 штук! Хранятся они в шахткоме навалом. Где же 10 тысяч рублей, которые горком союза хотел выделить для приобретения наших книг? Осталось это пустой говорильней. А в клубе? Нет заведующего клубом, некому руководить самодеятельностью, спортивной работой — никакой.

В кассе взаимопомощи денег нет — одни члены! Ссылаясь на молчание обкома союза, горком союза и в этом ничем не помог.

Обидно слышать, когда твою шахту именуют худым словом. Почему мы выполнили план на 97 процентов? Мало внимания и помощи оказывает ей трест. А если и оказывает, то вот как. Бригаде Дмитриева, одной из лучших наших проходческих бригад, дали в октябре машину С-153, которая была списана трестом. На тебе боже, что нам не гоже. Или еще. Комплексная бригада проходчиков, которой руководит Котов, при плане проходки главного направления в 130 погонных метров дала ухода 185 метров. Бригаду никто не поддержал и сейчас она распадалась.

Не хотят начальники помочь рабочим, а шахта может и должна быть в строю передовых.

О недопустимом отношении в тресте к обогатительной фабрике шахты 9-15 рассказал смешной мастер этой фабрики Першин.

— На профсоюзной конференции шахты 9-15, — сказал он, — тов. Романовский ни слова не сказал о нашей фабрике, словно ее и не существует. Но

чему? Он совсем не знает нашего коллектива, не бывает там. А профсоюзная организация у нас не работает, план систематически не выполняется. С чьей-то легкой руки выходит мнение, что на фабрике одни только бездельники, что она обузда для шахты. Зачем же было убивать огромные средства на ее строительство? Недостатки наши вполне устранимы. До 20 октября фабрика выполняла план. Потом ее перевели на переработку коксующегося угля. Может ли фабрика выполнить план, если переработать нужно более 2 тыс. тонн, а шахта добывает всего тысячу? С 20 ноября начался штурм. Уголь погнали со всех шахт и всякий, ремонтной бригада стала эксплуатационной, начались неполадки с механизмами и т. д.

У нас много тяжелого ручного труда с лопатой, в грязи и воде, квалификационных разрядов рабочим не повышают. Помещения для раскомандировки нет. Директор не имеет права набрать полный штат рабочих, хотя в этом есть нужда, а с мастерами здесь вообще не считаются.

Коллектив фабрики можно и нужно поставить на ноги, для этого следует только проверять его работу не по телефону, а личным и частным присутствием. С резкой критикой в адрес тов. Шмакова выступила работница одного из домоуправлений ЖБО шахты 5-7 тов. Пуганова.

— Не чтения, уткнувшись в бумагу, хотели бы нам услышать от тов. Шмакова, а правдивого, живого выступления, — сказала выступившая. — Он сообщил конференции, что работники горкома союза не раз проводили совещания с активом на шахтах по вопросу быта горняков.

На шахте 5-7 этого не было ни разу. Сам тов. Шмаков ни разу не был ни в одном ЖБО шахт, не видел, как ремонтируются жилища шахтеров, а ремонтируются они из рук вон плохо. Ни он, ни его помощник ни разу не побывали на квартире горняков. Что стоят после этого многочисленные заседания и решения горкома союза по улучшению жилищно-бытовых условий рабочих?

Председатель шахткома шахты «Физкультурист» тов. Погожев обратил внимание делегатов на странное отношение к коллективным договорам со стороны обкома союза угольщиков. Он рассказал, что коллективные договоры, прошедшие через «сито» обкома союза вернулись на шахты выхолощенными, без многих важных пунктов, которые вырезаны оттуда областными ножницами. А горком союза, в ущерб коллектива шахты «Физкультурист», сказал только, что так поступили в Кемерово с договорами всех шахт треста. Причин же выяснить даже не попытались.

На конференции выступило 17 человек. Принято постановление, направленное на улучшение деятельности городской профсоюзной организации горняков. Был избран новый состав горского комитета в количестве 37-ти членов и 13 кандидатов горкома союза. Ревизионная комиссия избрана из пяти человек. На IV областную профконференцию избрано 18 делегатов.

Состоялся первый организационный пленум горкома. На нем членами президиума избрались: Галимзянов В. Н., Голоднов В. П., Лобанова Т. Н., Лях Д. И., Плотников И. Н., Погожев В. А., Савельев В. Ф., Шалков В. В., Шмаков И. И. Председателем горкома союза угольщиков избран Лях Д. И.

# ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

\*\*

Новатор производства Н. Я. Юшин



Много лет на предприятиях нашего города трудится Никита Яковлевич Юшин. В совершенстве овладев техникой своего дела, он стал активным рационализатором и изобретателем. В свое время он почти полностью реставрировал угледогрузочную машину С-153, которая подлежала сдаче в металлолом.

За последние восемь лет работы в центральных электромеханических мастерских треста «Анжероуголь» т. Юшин внес много рационализаторских предложений, давших возможность сэкономить государству тысячи рублей. Работая производительно, сам он много внимания уделяет обучению молодых рабочих.

Недавно слесарь-рационализатор предложил конструкцию механического реле для фиксирования порыва скребковой цепи.

—Реле Юшина, — говорят горняки участка № 3 шахты 9-15, где сейчас производится производственное испытание реле, — очень ценное новшество. Применение его на скребковых конвейерах значительно способствует повышению производительности шахтеров, так как простотой из-за порыва цепей значительно сокращаются.

На снимке: рационализатор Юшин за работой по изготовлению механического реле собственной конструкции.

Фото В. Янышева.

## Вклад строителей-рационализаторов

1955 год принес рационализаторам строительно-монтажного управления № 13 новые успехи. За одиннадцать месяцев текущего года только от внедрения рационализаторских предложений получено 168,6 тысячи рублей экономии, что позволило перевыполнить плановые накопления этого года.

Особое оживление по рационализации и изобретательству отмечалось в период месячника сбора предложений, организованного летом. В этот месяцник было внесено 13 предложений.

Заслуженным уважением среди всего коллектива строительно-монтажного управления пользуются рационализаторы т. Белоусов, Рахвалов, Тарутин. Например, т. Белоусов и Рахвалов в этом году подали по три предложения. По два новшества предложили Тарутин и Бруг.

Наиболее ценным является рационализаторское предложение т. Тарутина. Он предложил при строительстве напорных водоводов и самотечного коллектора для перехода через речку Анжеру устройство деревянного утепле-

ния длиной 18 метров на сваях заменить земляной насыпью, в которой прокладки трубопровод напорного водовода вместо дюкеров по проекту. От внедрения этого предложения получен экономический эффект в сумме 27445 руб.

Не менее ценное новшество предложено и т. Буслаевым. Оно представляет собой оригинальное приспособление к токарному станку для шлифовки коленчатых валов.

Однако следует отметить, что в вопросах рационализации и изобретательства в нашем строительно-монтажном управлении обстоит не все благополучно. Мы имеем недостатки, которые состоят в том, что рационализация и изобретательство не носят массового характера. В рационализации и изобретательстве у нас еще мало принимают участия рабочие. Управлением на 1956 год разработан целый ряд мероприятий, направленных на значительное улучшение работы по рационализации и изобретательству среди коллектива.

А. ВИШНЯКОВ.

## КОГДА БЕЗДЕЙСТВУЕТ ТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ

\*\*

На строительных площадках Анжерского строй управления треста «Кемеровошахгострой» трудится свыше полутора тысяч рабочих и около пятидесяти инженеров и техников. Это управление ведет строительство многих крупных промышленных, жилищно-бытовых и социально-культурных объектов. Казалось бы, что для творческой активности инженерно-технических работников и строителей почва здесь более чем благоприятная.

Между тем, факты говорят, что техническая и творческая мысль находится здесь в полном застое. Почти за целый год строителями внесено лишь 16 рационализаторских предложений, причем шесть из них отложены, как не имеющие ценности, и четыре находятся в стадии рассмотрения. Рационализаторами, главным образом, являются не инженерно-технические работники, а рабочие.

В чем причина этого? Она заключается в том, что начальник производственно-технического отдела т. Никифоров, а теперь он главный инженер строй управления, партийная и профсоюзная организации совершенно самому устранились от проведения работы с рационализаторами. Технический совет в строй управлении бездействует, за весь год он собирался для рассмотрения рационализаторских предложений всего один раз и то только в начале октября. Те предложения, которые были на тексовете рассмотрены, маркировались в бюрократических папках по 5—10 месяцев.

Например, рабочий пилорамы т. Голдаев свое новшество о превращении неподвижного станка циркульной пилы в подвижной, дающее 78 тысяч рублей годовой экономии, внес еще 28 августа прошлого года, а на тексовете оно рассмотрено и принято только 8 октября 1955 года. Плотник строительства обогатительной фабрики шахты 5-7 т. Дробенюк свое рационализаторское предложение написал в технический совет 10 апреля, а обсуждено оно на совете 8 октября.

По книге регистрации предложений значится, что рационализатор т. Одинаров 18 февраля предложил метод ведения бурозрывных работ вблизи сооружений с помощью сетки. Однако

это новшество не только не внедрено в производство, но даже неизвестно, где оно находится сейчас и какова его судьба.

Бузнец механической мастерской строй управления т. Загитов в своем коллективе слывет как новатор производства. Им, например, в августе предложено новшество о присоединении буровзрывочного станка для изготовления болтов штамповкой. Внедрение в производство этого предложения позволяет ежегодно экономить три тонны металла. Но чтобы это новшество было принято, Загитову потребовалось целых два месяца обивать пороги т. Никифорова и других работников строй управления. Два предложения новатора т. Голдаева лежат в папках не рассмотренными с 3 ноября.

Совершенно не знают судьбу своих предложений рационализаторы т. Антонов и Шуман. Тов. Антонов 8 августа текущего года предложил новую конструкцию насоса, а т. Шуман еще 14 февраля рекомендовал метод отгрева мерзлого грунта с помощью солярки и сжатого воздуха. Оба эти новшества зарегистрированы в книге, а что с ними случилось, никто сказать не может.

Подобные факты не единичны. Книга регистрации предложений находится в таком запущенном состоянии, что не выдерживает никакой критики. В ней можно найти содержание внесенных новшеств, дату их поступления, но узнать автора нельзя. Одним словом, в книге полная неразбериха, из нее не узнаешь судьбы предложений.

Рационализаторы и изобретатели строй управления варяются в собственном соку. Для них не организуется ни совещаний, ни технических консультаций, они не интересуются инженерно-техническими работниками и руководителями отделов, участков и цехов. Не знают их имена партийная и профсоюзная организации.

Дальше такое положение с рационализацией и изобретательством в строй управлении продолжаться не может, оно требует серьезного вмешательства начальника строительного управления т. Степанова и партийного бюро.

В. СОЛОВЬЕВ,  
Н. КРИКЛИВЕНКО.

## Резец токаря Чиканова

Токарь цеха № 1 завода «Светлая шахтера» Владимир Чиканов — один из активных рационализаторов в коллективе машиностроителей. Он неустанный ищет новые, более производительные приемы труда, совершенствует технологию обработки деталей. Он, например, изменил порядок обработки сложных деталей и добился значительного роста производительности труда. Борясь за рациональное использование каждой минуты рабочего времени, Чиканов увеличивает выпуск деталей в два раза.

Недавно токарь-рационализатор внедрил еще одно новшество. Обрабатывая полумуфты к машине СКР-11 скоростным проходным резцом, он решил увеличить режим резания. Однако это дало незначительные результаты — резец не выдерживал нагрузки.

Тогда Чиканов решил изменить заточку резца, найти такую его геометрию, которая позволила бы в несколько раз увеличить режим резания. Рационализатор восторгом добылся. Работая резцом новой конструкции с твердосплавной напайкой, Чиканов увеличил число оборотов шпинделя до 600 в минуту вместо 130, как было прежде, в два раза увеличилась подача, а глубина резания достигла 10 мм вместо пяти. Новый режим резания позволил токарю изготавливать за смену до 37 деталей вместо 10—12, обрабатываемых на прежнем режиме.

Токарь-скоростник Владимир Чиканов не останавливается на достигнутом. Он ищет новые приемы труда, совершенствует технологию производства.

В. СЕРГЕЕВ.

## СПОРТ

### ШКОЛЬНИКИ-ЛЫЖНИКИ ГОТОВЯТСЯ К СОРЕВНОВАНИЯМ

Большое спортивное оживление сейчас у лыжников школы № 22. Это не случайно. Ведь уже несколько лет подряд пионеры и школьники этой школы выходят победителями в лыжных соревнованиях и на первенство города, и на призы газеты «Пионерская правда». Стоит только взглянуть на доску «Наши спортивные достижения», и можно увидеть около десятка грамот и дипломов за достигнутые успехи в лыжном спорте.

Так, в 1953 году городской комитет физкультуры и спорта наградил грамотами команды мальчиков и девочек школы № 22 за первое место в областных заочных соревнованиях по лыжам. В 1954 году они награждены за первое место в соревнованиях по лыжам по группе смешанных школ. Какие же новые рекорды принесет им эта зима?

Сейчас преподаватель физического воспитания В. А. Селиверстов готовит новые команды для предстоящих лыжных соревнований. Лыжная секция в школе — самая многочисленная, ребята очень любят этот вид спорта. На заработанные в совхозе деньги школьники приобрели 15 пар лыж. Теперь пионерская дружина имеет уже 35 пар оборудованных лыж.

Тренировки проходят регулярно. Уже проведены два предварительных соревнования по отрядам. Особенно интересны были соревнования, посвященные Дню Советской Конституции. В них уже выявились хорошие лыжники — семиклассник Тараненко, шестиклассник Шаймарданов, ученик Симонов.

Среди девочек хорошо ходят на лыжах Нина Бочкирова, Люда Кухарчук, Галия Аненкова и др.

Среди учащихся много таких, которые награждены грамотами за первые места в лыжных соревнованиях в прошлом зимнем сезоне.

Любовь к лыжному спорту, полученную в семилетней школе № 22, свято хранят учащиеся средних школ Ястримский, Смирнова, Кащеева, Кшеников и многие другие. Их часто можно видеть участниками школьных и городских соревнований. Многие стали лыжниками-разрядниками. Например, учащиеся Старцев и Гладченко имеют уже первый разряд по лыжам.

С 1 января пионерские дружинные города будут снова участвовать в соревнованиях на призы газеты «Пионерская правда». Пионерские дружинки школы № 22 во всеоружии встретят эти соревнования.

В. КАИНОВ,  
учитель школы № 22.

## О О

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

ЛЕНИНГРАД (ТАСС). Здесь закончился ленинградский полуфинал всесоюзного шахматного чемпионата. Первое место занял московский мастер спорта В. Антонин, набравший 11,5 очка, на втором месте — мастер спорта В. Бывцов (Ленинград) — 11 очков. Следующие четыре места заняли гроссмейстеры М. Тайманов (Ленинград) и А. Толуш (Ленинград), международные мастера Г. Алисциан (Ленинградская область) и Р. Ходлов (Вильнюс). Каждый из них набрал по 10,5 очка.

УКАРТЫ  
МИРА

## АФГАНИСТАН

Афганистан находится в центре Азии. На севере он граничит с Советским Союзом, на западе — с Ираном, на востоке — с Пакистаном. На юге — с Пакистаном.

На северо-востоке Афганистан имеет небольшой участок границы с Китайской Народной Республикой. Из 12 миллионов человек, населяющих Афганистан, большинство занято в сельском хозяйстве.

В нашей стране не очень много земли, пригодной для обработки. У нас почти невозможно вести земледелие без орошения, так как осадков — дождей — сравнительно мало.

Деревни расположены в долинах и в котловинах среди гор, там, где протекают горные речушки. Крестьяне заняты главным образом обработкой своих пашен и огородов. У них имеется по одной-две коровы, несколько овец и ослов. Семья крестьянина составляет от 5 до 12 человек и более.

Крестьянские мальчики обычно посещают приходскую школу, если она расположена не слишком далеко от их дома. Афганское правительство создало такие школы в наиболее населенных долинах страны. Жены, матери и дочери крестьян обычно остаются дома или помогают взрослым мужчинам в земледельческих работах.

Там, где сбегающие с гор потоки образуют широкие долины рек, возникли более крупные деревни и городки. Их жители тоже занимаются главным образом земледелием. Люди идут по стопам предков, они обрабатывают землю все теми же простыми орудиями, сохранившимися из поколения в поколение, свои обычай и свою религию.

Моя семья тоже когда-то прибыла в «большой город» — Кабул из такой деревни. И хотя она прожила в городе более четверти века, члены моей семьи не могут удержаться от того, чтобы не посещать нашу старую деревню почти каждый год.

В этой деревне имеется начальная шестиклассная школа, и все мальчики в округе должны посещать ее. По вечерам и во время каникул они помогают родителям по сельскому хозяйству. По окончании школы некоторые из них имеют возможность отправиться в главный город провинции или в Кабул для получения дальнейшего образования. Другие остаются дома, чтобы продолжать заниматься сельским хозяйством. Те, кто уезжает в столицу для получения дальнейшего образования, пользуются там бесплатной квартирой, питанием, одеждой, а также ежемесячной стипендий в течение всего времени обучения.

Взрослые мужчины, девушки и женщины деревни занимаются, помимо сельского хозяйства, кустарными ремеслами. Например, в районах, где возделывается хлопок, крестьяне обычно занимаются ткацким ремеслом и раскраской хлопчатобумажных тканей с помощью растительных красителей. В овцеводческих районах в течение многих столетий процветает ковровое производство. Оно ведется вручную, без применения какого-либо машинного оборудования. Семья, в которой имеются три женщины, затрачивает около четырех месяцев, чтобы изготовить

Мухаммед Халед РОУШАН, главный редактор афганской газеты «Анис»

ковер средних размеров. Ковер ткут по рисунку, сделанному самими женщинами.

Жизнь в более крупных городах довольно сильно отличается от жизни деревень. В таких городах имеются школы повышенного типа, предназначенные главным образом для мальчиков. Крупные рынки, лавки, заполненные местными и заграничными товарами, общественные бани, редакции газет, экипажи, ослы, павильоны товарами, — все это создает для стороннего наблюдателя впечатление оживленной городской жизни.

В Афганистане имеются и племена кочевников численностью около двух миллионов человек. Они переходят с севера страны на юг и обратно, ища пастища для овечьих стад и верблюдов. занимаются эти племена и торговлей, перевозя товары из одного отдаленного района в другой и выменявая их на зерно, одежду или деньги. Племена кочевников проходят главным образом овец, кожи и шерсть. Время от времени некоторые из них переходят на оседлый образ жизни и начинают заниматься земледелием.

Вести сельское хозяйство в Афганистане неделко. Рельеф страны горист, — горные хребты простираются главным образом с севера-запада на юго-восток. На юго-западе, в районе Фараха и Кандагара, расположена пустыня. Там же имеется примерно два-три миллиона акров хорошей пахотной земли. Но на протяжении последнего столетия здесь существует засуха.

Афганское правительство осуществляет мероприятия по строительству широкой системы ирригационных каналов в этой части страны.

С Советским Союзом Афганистан уже давно связывают узы дружбы, которые из года в год крепнут. Еще в 1919 году Советская Россия признала независимость Афганистана. С тех пор добрососедские отношения между нашими странами неуклонно развивались. Об этом свидетельствуют договор о дружбе, заключенный в 1921 году между Советской Россией и Афганистаном, а также соглашения о сотрудничестве в области сельского хозяйства, торговли, финансов, транзита и обмена почтовыми посылками. Советский Союз поставляет Афганистану автомобили, оборудование для строительства дорог, несколько тысяч нефтегазовых скважин и др. Мы импортируем также советскую нефть, сахар, металлы, текстильные товары, промышленное оборудование. Со своей стороны Афганистан вывозит в Советский Союз хлопок, шерсть, кожи, сушеные фрукты, масличные культуры. Расширяются не только торговые связи между нашими странами, — крепнет и сотрудничество в области культуры, просвещения, науки.

Искренняя дружба и сотрудничество между народами Афганистана и Советского Союза не случайны. Наши народы любят свободу и мир, они выступают против всех попыток нарушить их мирную жизнь. Нейтрализует Афганистана в годы мировых войн и в настоящее время служит наглядным свидетельством того, что наша страна стоит за мир и безопасность.

(Газета «Известия»).

ые и правительственные здания, школы и госпитали. По мере того, как растет город, увеличивается и его население. Путешественник, видевший Кабул пятнадцать лет назад, едва узнает его сегодня.

В Кабуле прокладываются новые дороги. Они асфальтируются с помощью машин, приобретенных в Советском Союзе, и под наблюдением советских специалистов — техников. В западной части Кабула строится механическая хлебопекарня. Город имеет и новые нефтегазовые склады, как в строительстве хлебопекарен, так и в сооружении нефтегазовых складов советская техника играет важную роль.

\* \* \*

Сельское хозяйство Афганистана дает разнообразную продукцию. Это — пшеница, рис, ячмень, кукуруза и бобовые культуры. Это — фрукты, от персиков до винограда и абрикосов. Это — орехи — фисташки, миндаль, грецкий орех и т. д. Пшеница и рис являются основными продуктами питания афганцев. В изобилии употребляются также овощи и фрукты, выращиваемые в Афганистане. Большое количество свежих и сушеных фруктов экспортится в другие страны. Это, наряду с экспортом хлопка, шерсти, кожи и каракуля, позволяет Афганистану оплачивать импорт текстильных товаров, грузовых и легковых автомобилей, различных машин. Торговые отношения Афганистана с Советским Союзом, Чехословакией и рядом других стран плодотворно развиваются.

С Советским Союзом Афганистан уже давно связывают узы дружбы, которые из года в год крепнут. Еще в 1919 году Советская Россия признала независимость Афганистана. С тех пор добрососедские отношения между нашими странами неуклонно развивались. Об этом свидетельствуют договор о дружбе, заключенный в 1921 году между Советской Россией и Афганистаном, а также соглашения о сотрудничестве в области сельского хозяйства, торговли, финансов, транзита и обмена почтовыми посылками. Советский Союз поставляет Афганистану автомобили, оборудование для строительства дорог, несколько тысяч нефтегазовых скважин и др. Мы импортируем также советскую нефть, сахар, металлы, текстильные товары, промышленное оборудование. Со своей стороны Афганистан вывозит в Советский Союз хлопок, шерсть, кожи, сушеные фрукты, масличные культуры. Расширяются не только торговые связи между нашими странами, — крепнет и сотрудничество в области культуры, просвещения, науки.

Искренняя дружба и сотрудничество между народами Афганистана и Советского Союза не случайны. Наши народы любят свободу и мир, они выступают против всех попыток нарушить их мирную жизнь. Нейтрализует Афганистана в годы мировых войн и в настоящее время служит наглядным свидетельством того, что наша страна стоит за мир и безопасность.

(Газета «Известия»).

уважения, которые питает советский народ к родной Советской Армии, ее большой воспитательной роли. Сценарий — писателя И. Стадника, фильм поставлен режиссером А. Грином. Главный

оператор Д. Месхиев. Главную роль исполняет артист А. Быков. Музыка к новой картине написана композитором В. Соловьевым-Седым.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** гор. Алжир-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, комнаты №№ 18, 19, 20 и 23. заместителя редактора и ответственного секретаря 1—49; отделов партийной жизни и промышленного 0—74 (через коммутатор треста 2—56); отдела культуры, быта, писем трудающихся и бухгалтерии 1—91; директора типографии 3—54.



Правительство Германской Демократической Республики уделяет большое внимание строительству городов и рабочих поселков. Для сооружения жилищ и культурно-бытовых учреждений выделяются значительные ассигнования.

Недавно близ города Херцберга создан новый населенный пункт Фрейлебен. Улицы благоустроены и озеленены. Во Фрейлебене наряду с жилыми домами построены школа, детский сад, бытовые учреждения.

На снимке: одна из улиц Фрейлебена.

Фото Центральбильд.

### Сессия Бюро Всемирного Совета Мира

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 11 декабря в Хельсинки открылась сессия Бюро Всемирного Совета

мира. На повестке дня вопрос об изучении международного положения.

### Конференция по вопросу о государственном плане развития народного хозяйства Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Здесь проходила созванная правительством Чехословакской Республики конференция по вопросу о государственном плане развития народного хозяйства на 1956 год.

С докладом о государственном плане развития народного хозяйства на 1956 год выступил Премьер-министр В. Шпрек.

### Советский проект металлургического завода представлен правительству Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Заместитель министра черной металлургии СССР Б. Хлебников посетил секретариат министерства железа и стали Индии Бутхалингама и передал ему окончательный ва-

риант проекта металлургического завода в Бхилай, который будет построен с помощью Советского Союза. В. Б. Хлебников посетил также министра железа и стали Кришнамачари.

### Выступление советских артистов в Кашмире

ДЕЛИ. (ТАСС). Группа советских артистов, находящихся в Индии, выезжала на днях по приглашению правительства Кашмира в город Сринагар, где дала концерт, прошедший с большим успехом. От имени пра-

вительства штата советским артистам были преподнесены памятные подарки.

На концерте присутствовали находящиеся в это время в Сринагаре Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев.

### США сбывают Японии испорченный молочный порошок

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает японское радио, 20 ноября в порт Покогама было доставлено из США двадцать шесть банок

молочного порошка. При проверке оказалось, что 4 тысячи банок порошка непригодны к употреблению.

### Пиратские действия турецкого корабля

АФИНЫ. (ТАСС). 9 декабря у острова Родос турецкий военный корабль обстрелял в греческих

водах рыбакские лодки. Один рыбак убит, другой серьезно ранен.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНО:

#### ГОРТЕАТР

Французский цветной художественный фильм

#### «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ»

(2-я серия)

\*\*

Театр «ШАХТЕР»  
Днем  
новый фильм

#### «Варшавские встречи»

Вечером

#### «Красное и черное»

(1-я серия)

Дирекция завода «Свет шахтера» и ЗК профсоюза с глубоким присорбием извещают о смерти кадрового рабочего завода

#### БОШКАЕВА

Григория Федотовича и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих цеха № 7 завода «Свет шахтера» с глубоким присорбием извещают о смерти старейшего рабочего цеха

#### БОШКАЕВА

Григория Федотовича и выражают соболезнование семье покойного.

### КИНО

### НОВАЯ СОВЕТСКАЯ КОМЕДИЯ „МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА“

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Здесь в Доме кино состоялся общественный просмотр новой кинокомедии «Максим Перепелица» производства студии «Ленфильм». В картинах рассказывается о любви и